
Blíží se svátky Vánoční a s nimi, 
bohužel, spojené pouliční masakry 
kaprů. Nejspíš každý z nás máme 
vlastní zkušenost s těmito pouličními 
řeznickými stánky, které je prakticky 
nemožné nepotkat i na malých 
městech. Co k tomu říci? V období, 
které jsme sobě označili za svátky 
klidu, lásky a míru, jsou přímo před 
našima očima, přímo na ulicích – tedy 
ne za zdmi jatek a popravišť – o život 
připravována zvířata, jež cítí. Pod 
postavami andělů na stromcích a pod 
betlémskými hvězdami teče krev, 
v přistavených kýblech leží zaživa 
uřezané hlavy, a jen málo z nás, lidí, 
se nad tímto pozastaví. Každý rok u 
těchto stánků stojí zájemci a čekají, 
až si budou moci svoji porci „čerstvě 
zabitého“ masa odnést domů a také 
neváhají za tuto popravu zaplatit.
Spousta lidí se takzvaně otřepe, když 
slyší větu jako, „I ryby jsou naše 
bližní bytosti, naši bratři“. Tak trochu 
tomu rozumím, a navíc, ryba je 
přeci tolik odlišná a skoro v ničem se 
nám nepodobá. Neštěká, nemňouká, 
zkrátka nedává najevo žádný hlubší 
zájem a účast. Jaké by tedy ryba 
mohla mít pocity??
Udělejte si, prosím, čas a zajděte 
před Vánoci k nějakému z oněch 
stánků s kapry. Dívejte se na ně, a, 
bez ohledu na dojem, jaký ve vás 
zanechala věta o rybích bližních, 

dívejte se jejich očima. Jistě tato 
zvířata nikdy nepostaví mrakodrapy 
a jistě nebudou skládat symfonie, a 
jistě, že jsou jiní. Jsou ale nanejvýš 
takoví, jací byli stvořeni k žití a pro 
ně, a to je to jediné, na čem záleží, 
to není málo. Pro tyhle vodní tvory 
je to celý jejich život.

Na hlavní stránce webu 
www.otevrioci.cz nyní můžete 
shlédnout novou verzi videa „Válka 
se zvířaty“. Toto video v devíti 
minutách ukazuje rozpor mezi 
vánoční pohodou a masakrem 
zvířat, mezi zděšením, s jakým 
reagujeme na prodeje psů a koček 
v asijských tržnicích a lhostejností, 
s jakou přijímáme stejné 
necitelnosti prováděné rybám na 
ulicích u nás. 
Chtěli bychom vás poprosit 
o maximální rozšíření tohoto videa. 
Pusťte ho či pošlete odkaz svým 
známým, přátelům a komukoli 
vás napadne. V případě zájmu 
(např. pro vložení na vaše stránky) 
můžeme poslat odkaz na stažení 
a pokud byste měli možnost Válku 
se zvířaty před Vánoci promítnout, 
rádi ji zašleme i na DVD.

Druhým videem ke shlédnutí je klip 
„Krvavé Vánoce“, který jsme loni 
připravili v rámci stejnojmenného 
projektu. Podívat se na něj 

můžete na hlavní stránce webu 
www.krvavevanoce.cz.

Od příštího týdne budeme 
několikrát promítat v centru Prahy 
na veřejných místech a pokusíme 
se konfrontovat zájemce o zabité 
kapry s trochou zamyšlení. Přesné 
termíny ještě nemáme určeny; 
pokud byste se však chtěli některé 
akce zúčastnit, napište nám email 
s kontaktem na vás (např. mobil) 
a my vám včas pošleme bližší 
informace. 
Pokud nejste z Prahy, chtěli 
bychom vás vyzvat k pořádání 
vlastní předvánoční akce 
jakéhokoli charakteru ve vašem 
městě. Může to být rozdávání 
letáků, ochutnávka veganského 
jídla a cukroví, pouliční scénka 
(viz. příloha) či alespoň výlep 
samolepek. Moc rádi vás 
materiálně podpoříme, můžeme 
vám poslat letáky, samolepky a v 
případě možnosti promítání i DVD 
s videem Válka se zvířaty a Krvavé 
Vánoce. Máte-li zájem, napište 
na náš email! Skutečně uvítáme 
jakoukoli aktivitu. 
Pokud nemáte možnost uspořádat 
samotnou akci ale přesto byste 
chtěli pomoci s šířením letáků a 
samolepek, napište prosím taktéž 
na email info@otevrioci.cz – letáky 
i samolepky vám rádi zašleme. 
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(Ne)krvavé Vánoce

Pokud jste tak ještě neudělali, 
navštivte prosím nyní webové 
stránky www.kravevanoce.cz. 
Kromě podrobnějších informací 
o drsných podmínkách výlovu, 
přechovávání v sádkách a 
následném prodeji a zabití/ubití 
kaprů na stáncích naleznete na 
webu také videoklipy, leták ke 

stažení a recepty na výborné vánoční 
pokrmy bez zabíjení a trápení zvířat.
Shlédnout můžete i aktuální 
soubor materiálů www.realita.tv,  
včetně fotografií a videozáznamu z 
podzimního výlovu kaprů. 

Co můžete dělat.
Konečně, následující body by vám 
měly odpovědět na otázku, čím 
dalším můžete o Vánocích rybám 
pomoci.
- Nekupujte kapry – a to jak 
živé na stáncích, tak již zabité a 
naporcované v prodejnách. Čím 
více kaprů koupí lidé letos, tím více 

jich bude příští rok odsouzeno ke 
stejnému utrpení. 
- Nepouštějte kapra zpět na 
svobodu. Ve stavu naprostého 
vyčerpání, poraněný a zbavený 
ochranného slizu má jen minimální 
šanci na přežití. Navíc jeho smrt 
bude pomalá a stresující. 
- Zkuste opravdové Vánoce bez krve. 
I produkce ostatních živočišných 
potravin, to jest maso, mléko či 
vejce, znamená zbytečné trápení, 
mrzačení a zabíjení zvířat. Zkuste 
si o Vánocích (a nejen o Vánocích) 
dopřát dobrá jídla z veganských 
surovin – třeba tradičního 
houbového kubu. V příloze najdete 
recepty a odkazy; navštivte také 
místní prodejnu zdravé výživy a 
prozkoumejte jejich nabídku!!

„Mír, láska a soucit se všemi jsou 
mnohem hlubšími vánočními 
tradicemi než pouliční masakr.“
Přejeme vám klidné Vánoce.
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